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CUVÂNT ÎNAINTE 

Organizată de Centrul de Cercetare şi Documentare „Ştefan cel Mare” al 
Sfintei Mănăstiri Putna şi de Şcoala Doctorală din cadrul Facultăţii de Istorie a 
Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, cea de-a zecea ediţie a „Colocviilor Putnei” 
s-a desfăşurat la Iaşi, în ziua de 24 februarie 2011. Cele opt comunicări prezentate 
cu acest prilej au fost grupate în două secţiuni. Prima, intitulată Oameni şi cărţi, a 
cuprins comunicări citite de: Petronel Zahariuc (O pagină din istoria bibliotecii 
Mănăstirii Putna), Maria Magdalena Székely (Manuscrisele slave de la Putna. O 
revenire), Monahul Alexie Cojocaru (Coligatul 2505 din biblioteca Mănăstirii 
Putna1) şi Monahul Iustin Taban (Un manuscris putnean inedit din vremea 
egumenului Teofil Patraş, 1901–1917). În cea de-a doua secţiune, Gesturi şi 
imagini, au fost înscrise comunicările prezentate de: Ieromonahul Dosoftei 
Dijmărescu şi Ioan-Augustin Guriţă (Hrisoavele domneşti din 1760 şi 1762 pentru 
Iacov Putneanul. Câteva observaţii2), Ieromonahul Marcu Petcu şi Monahul 
Timotei Tiron (Imagini uitate ale Mănăstirii Putna3), Mihai-Bogdan Atanasiu 
(Istorie în imagini. Colecţia de fotografii a Mănăstirii Putna4) şi Ştefan S. Gorovei 
(Despre donatorii unor obiecte din tezaurul Mănăstirii Putna5). 

În faţa unui public numeros, format în principal din profesori, studenţi şi 
doctoranzi ai Facultăţii de Istorie, comunicările au pus în lumină informaţii şi 
izvoare noi (atât surse scrise, cât şi mărturii vizuale) despre trecutul Mănăstirii 
Putna. Analiza aprofundată a unora dintre acestea a fost deosebit de apreciată de 
participanţi, subliniindu-se că rezultatele obţinute sunt de natură să contureze mai 
pregnant rolul pe care ctitoria lui Ştefan cel Mare l-a îndeplinit de-a lungul 
secolelor în materie de creaţie culturală, dar şi în ceea ce priveşte conservarea unor 
monumente ale culturii vechi româneşti. În general, deşi mai reduse ca număr şi ca 
întindere (ca întotdeauna în ediţiile „extra-putnene” ale Colocviilor), comunicările 
s-au evidenţiat prin densitatea şi valoarea informaţiilor culese din izvoare, analizate 
şi valorificate. Arhivele şi bibliotecile se dovedesc a fi, în continuare, nesecate 
depozite pentru cercetarea autentică, oferind uneori cele mai neaşteptate surprize. 

Cu o singură excepţie, aceste texte văd lumina tiparului în numărul de faţă 
al „Analelor Putnei”. 
 
                                                 

1 Se publică sub un titlu mai dezvoltat. 
2 Se publică un text îmbogăţit, cu un titlu adaptat conţinutului. 
3 Se publică sub un titlu modificat. 
4 Neparvenind Redacţiei în timp util, acest text nu a mai putut fi inclus în sumarul acestui 

număr. 
5 Se publică sub un titlu uşor modificat. 
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* 
 

Mai sărac sub raportul publicaţiilor, anul 2011 a fost, prin contrast, bogat 
din punctul de vedere al activităţii ştiinţifice: Colocviul din februarie, de la Iaşi, a 
fost urmat de acela desfăşurat, între 31 august şi 3 septembrie, la mănăstirile Putna 
şi Suceviţa – caracterizat în chip unanim de participanţi drept cel mai interesant şi 
cu cel mai ridicat nivel ştiinţific de până acum. 

„Analele Putnei” şi-au continuat apariţia bianuală. Prin indexarea în „Index 
Copernicus” şi în „Central and Eastern European Online Library”, revista Centrului 
de Cercetare şi Documentare „Ştefan cel Mare” va putea fi difuzată şi consultată, 
de acum încolo, în format electronic, până în cele mai îndepărtate colţuri ale lumii. 
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